
＜教育目標＞「ふるさとを愛し 明るい未来を切り拓く 子どもの育成」 「かしこく ゆたかに たくましく」

由利本荘市立子吉小学校
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自分の命は自分で守る！
９月２７日(水)に、２～３時間目にかけて、不審者対応の避難訓練と防犯教室を行いました。校内に不

審者が侵入した場合を想定して、子どもたちが体育館に安全に避難する手順を確認しました。全員、無言
で真剣に取り組み、避難指示から３分足らずで全員避難することができました。
その後、「防犯教室」として、警察署やスクールサポーターの方から、１～３年生が「不審者と遭遇した

ときに身を守る方法」として「いかのおすし」と「助けてくれる味方になる大人を増やすために、地域で
もあいさつをすることの大切さ」を教えていただきました。
４～６年生は、「ＳＮＳ等の危険から身を守る方法」として、動画を視聴し、「スマホ等の通信機器を使

う上でのルールを守ること」「困ったら悩まずすぐに相談すること」を教えていただきました。
放課後には警察の方を講師に教職員を対象とした防犯講習会を行い、不審者への対応の仕方を教えてい

ただきました。また、実際に「さすまた」を使って不審者の動きを止める実技講習も行いました。

不審者対応避難訓練・防犯教室

功績の紹介 よく頑張りました！

9／18 第３５回象潟奥の細道剣道大会

小学校団体 優勝 尾崎剣道スポ少

（副将 ４年 金子〇〇）

9／23 第３５回ﾄﾖﾀｼﾞｭﾆｱｶｯﾌﾟU-11本荘由利予選

第３位 本荘南サッカースポーツ少年団

（５年 佐々木○○）

9／24 第７６回東京選手権秋田県予選（卓球）

カブ男子第３位 ４年 工藤〇〇（子吉スポ少）

１０／１１ マラソン大会
９／２９（金）に予定されていたマラソン大会

を１０／１１（水）に実施いたします。
ぜひ応援にいらしてください。

１０：１５ 開会式
１０：２５ １年女子 ２周 （４００ｍ）
１０：３０ １年男子 ２周 （４００ｍ）
１０：４５ ２年女子 ２周 （４００ｍ）
１０：４５ ２年男子 ２周 （４００ｍ）
１０：５５ ３・４年女子 ３周 （７００ｍ）
１１：０５ ３・４年男子 ３周 （７００ｍ）
１１：１５ ５・６年女子 ４周（１０００ｍ）
１１：４５ ５・６年男子 ４周（１０００ｍ）
１１：３５ 閉会式

※学校からのメールでもお知らせしています。

由利出張所所長訪問
１０月２日（月）に、中央教育事務所由利出張所の相庭所長をはじ

め４名の方に訪問をしていただき、３校時に全クラスの授業を参観し

ていただきました。

参観後、「子吉小の子どもたちは全体的に落ち着いた態度で学習に

取り組んでいる。学習意欲も高く一生懸命学習に取り組んでいる。担

任の先生と子どもたちの関係性がとてもよい。」とお褒めの言葉をい

ただきました。

最後に、子吉小学校を取り巻く様々な危険性を念頭に、子どもたち

の「自分の命は自分で守る」という意識を高めながら、安心・安全な

学校を目指してほしいという助言をいただきました。



「保護者アンケート①から －ＰＡＲＴ３－」 ～ご意見（よいアイディアや工夫）について～
これまでの２回に引き続き、今回はアンケートの中から、ご意見（改善のアイディアや工夫）について
記述していただいた内容をお知らせいたします。
今後、内容を精査し、できるだけ早く改善に向けて検討し、学校運営に反映させていきたいと考えてお

ります。アンケートへのご協力ありがとうございました。

学校運営について
○今親の仕事形態が様々なのと子供も土日も忙しいこともあるため、愛知県などで導入されているとい
う学校版年次有給休暇などあれば親子の過ごせる時間は増える気もします。

○保育園から９割型同じメンバーが小学校でもそのままひとクラスで学校生活を続けることは良く無い
と思いです。他学年での縦割り班はとても良いと思います。20 人以上いるのであればクラスを 2 クラ
スにして、行事によっては一緒にひと学年としての活動、場合によっては 2 クラスでの活動、または
縦割り班での活動などまだと多様に対応できるといいなと思います。

○他県で行われているノーランドセルデイはどうでしょうか。毎日の登下校、背中とランドセルが密着
して大汗をかいて帰ってきます。少しでも楽に登下校できたらと思います。

○親と一緒に体を動かしたりする授業とかがあってもおもしろいと思います。
○数年後に合併する学校だから予算を割かないということがないようにして欲しいです。市や学校にと
っては合併までの 3年であっても、子吉小学校で過ごす子供たちにとっては大切な小学校生活の中の 3
年です。合併を控えていることで制限されることがないようご配慮いただければ幸いです。

○コロナも５類になったので、親子で学習や活動をする機会があるとよいかなと思います。家庭では見
られない姿が見られるのではないでしょうか。

※３年後の学校統合に向けて統合準備をしながら、統合までは子どもたちのニーズや保護者の皆様のご
意見に沿った、学校運営を行っていきたいと考えておりますが、学校運営に際し、物理的かつ予算面
での制限がありますので、その中でできる限りの努力をしていきたいと考えております。

生徒指導について
○ファミリーマートの横の狭い道路を通る時、ふざけてわざと飛び出す真似をするような子に何度か出
会いました。それがその子の全てではないことも分かるのですが、残念でした。それだけのことで判
断されてしまうのは本人にとっても残念なことだと思います。交通ルールというよりはモラルの問題
になってくるかと思います。

○去年まで登校班の副班長さんが停まってくれた車に一礼してお礼をしている姿をよく見掛けていまし
た。「子吉小学校って凄いなー」と思う、こちらも思わず頭を下げてしまう行動だったのですが、今年
度は残念ながらまだ見掛けていません。「子吉小学校の子供たちって凄いな」と思える一つの要素だっ
たのですが、その学年の子どもたちの考えや行動だったのでしょうかね？強要することでは無いとは
思いますし、勇気がいる行動ですが、ずっと見ていただけに少し寂しく感じました。

○下校時はバラバラに帰ってくることがあるため、きちんと、まとまって帰ってきてほしい。
○言葉遣いの悪い子が結構みうけられる。
※危険行動は直ちに調査し、対応いたします。あいさつ・言葉づかい等は、礼儀として学校全体で徹底
を図っていきます。

教育活動について
○家庭学習も大切だと思いますが、必ず毎日よりも週に１回とか月に何回かは宿題がない状態で自分の
やりたいことについやせる時間を設定することも必要ではないでしょうか。

○外遊びをもっと自由にさせたいと思う。
○フェスティバルの時などで、縦割りのグループでの発表があってもよいと思う。
○人数が少ないからこそ出来る事を伸ばして行ってほしい。特に学力が心配です。
○様々な制限の中で、色々な子どもたちに必要な教育機会を考えることのプロが先生方だと思っており
ます。私達が子供の頃の先生像とは違ってきているのは分かりますが、より良い教育アイデアの創出
を宜しく御願い致します。

※家庭学習は、子どもたちの実態、学習内容の定着度等の度合いもありますので、頻度についてはご理
解ください。また、子どもたちの活動については、コロナ禍の沈静化と共に制限も撤廃されておりま
すので、子どもたちのために、知恵を出し合い充実を図っていきます。

施設面について
○グラウンドが石ころや雑草、土の状態が悪すぎるのでグラウンドの整備を考えて頂きたいです。
※年に１回運動会の前に、整備をしていただいておりますが、回数を増やしてもらえるように、継続し
て市教委へ要望しています。


